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Generalversammlung Holzfeuerungen Schweiz
Holzfeuerungsbranche freut sich über 33 Prozent Wachstum
Die diesjährige Generalversammlung von Holzfeuerungen Schweiz Mitte April stand ganz im Zeichen des aktuell grossen Absatzwachstums. Gleichzeitig wagte die Holzfeuerungsbranche einen Ausblick auf die anstehenden Herausforderungen. Dazu gehört auch die Versorgungssicherheit mit Pellets.

Über 30 Vertretende der Holz- und Holzfeuerungsbranche trafen sich Ende April in Buttisholz bei der Tschopp Holzindustrie zur diesjährigen Generalversammlung von Holzfeuerungen Schweiz (HFS). Dabei gab es Erfreuliches zu berichten: 2021 konnte der Absatz von Holzheizungen um 33 Prozent gesteigert werden. Die Bemühungen, gute Rahmenbedingungen für Holzfeuerungen zu schaffen, hätten sich gelohnt, freute sich HFS-Präsident Markus Heitzmann. Auch das Förderprogramm von Energie Zukunft Schweiz trage Früchte. Ein Programm, das von Holzfeuerungen Schweiz breit unterstützt und laufend erweitert wird, wie den Anwesenden aufgezeigt wurde.

Anstehende Herausforderungen
Im Rahmen des statutarischen Teils der Generalversammlung genehmigten die HFS-Mitglieder Bilanz und Jahresrechnung 2021 sowie Budget 2022. Mit Peter Lehmann trat der langjährige Delegierte von ProPellets aus dem HFS-Vorstand zurück. Als sein Nachfolger wurde Alexander Stihl von Agrola gewählt. In einem Ausblick zeigte HFS-Geschäftsführer Konrad Imbach zudem die anstehenden Tätigkeiten auf. So sorgen aktuell etwa die Emissionen beim Ein- und Ausschalten von Holzfeuerungen für Diskussionen. Hier werden nun Langzeitmessungen durchgeführt und gemeinsam Massnahmen formuliert. In enger Zusammenarbeit mit Holzenergie Schweiz engagiert sich HFS ausserdem dafür, dass das ungenutzte Holzenergiepotenzial ausgeschöpft und behindernde Auflagen und Vorschriften beseitigt werden. Auch setzt sich Holzfeuerungen Schweiz im Namen der Schweizer Kessel- und Filterhersteller beim Bund für eine langfristige Pellets-Versorgungssicherheit ein, nachdem es im letzten Winter kurzzeitig zu verzögerten Lieferungen gekommen war.

Blick hinter die Kulissen
Um die Holzpellets-Versorgungssicherheit ging es zum Abschluss der Veranstaltung auch in der Präsentation von Daniel Tschopp von Tschopp Holzindustrie. Die Pellets würden auch in Zukunft nicht ausgehen, zeigte er sich überzeugt, und führte verschiedene Massnahmen dazu auf. Nach einem Überblick zu Produktionszahlen und Marktentwicklung erhielten die Anwesenden auf einer Führung über das Firmengelände einen spannenden Blick hinter die Kulissen der Pelletproduktion. Den Abschluss bildete ein Apéro riche, bei dem mit Branchenkollegen sowie Vertretern anderer Verbände und Behörden auf das Erreichte angestossen und über gemeinsame Herausforderungen diskutiert werden konnte.


Bilder zur Generalversammlung stehen zum Download zur Verfügung unter:
https://www.dropbox.com/sh/1s9gaks8eepy7qa/AADE2_1AQ619uIAgyEx9iU0Ea?dl=0
Bild 1: HFS-Präsident Markus Heitzmann (links) und HFS-Geschäftsführer Konrad Imbach
Bild 2: Vorstand Holzfeuerungen Schweiz (v.l.n.r.): Martin Zurflüh (Liebi LNC AG), Jörg Meister (Meisterfilter AG), Philipp Lüscher – Vizepräsident (Schmid energy solutions), Stefan Reisp (Heim AG), Markus Heitzmann – Präsident (Heitzmann AG), Pius Schwarzentruber (ÖkoFEN-Schweiz GmbH), Konrad Imbach – Geschäftsführer HFS
[bookmark: _GoBack]Bild 3: Im Anschluss an die Generalversammlung erhielten die Anwesenden eine Führung über das Firmengelände von Tschopp Holzindustrie.

Weitere Bilder: https://www.holzfeuerungen-schweiz.ch/veranstaltungen


Holzfeuerungen Schweiz
Die Vereinigung Holzfeuerungen Schweiz wurde im Jahr 1980 gegründet und umfasst heute rund 20 Hersteller und Lieferanten aus der Holzfeuerungsbranche. All diese Mitglieder sind spezialisiert auf die Wärmeerzeugung mittels Holz. Ihre gemeinsamen Zielsetzungen sind u.a. die Förderung der Holzenergieanwendung, höchste Produktequalität, kontinuierliche Weiterentwicklungen der verschiedenen Holzfeuerungssysteme besonders bezüglich Emissionswerten, seriöse Beratung sowie komfortable Bedienung von Feuerungsanlagen. Die Angebotspalette der Mitglieder umfasst ein sehr breites Spektrum verschiedener Feuerungssysteme jeglicher Grössen. Holzfeuerungen Schweiz unterstützt die Aktivitäten von Holzenergie Schweiz, pflegt den regelmässigen Dialog mit den wichtigsten Behörden und äussert sich zu allen relevanten Gesetzesvorlagen und Behörden-Empfehlungen.

Weitere Informationen: 
· www.holzfeuerungen-schweiz.ch
· www.linkedin.com/company/holzfeuerungen-schweiz
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